
 

Ellenőrzőbírói jelentés 

 a 2018. évi Nyílt Országos Csapatbajnokság-ról  

               (Tázlár, 2018. október 20.) 

 

Terep, engedélyek 
A verseny terepéül a Maccabi SE korábbi pünkösdi versenyeiről már ismert fischerbócsai 

erdőtömbhöz déli irányban csatlakozó területrész szolgált, mely a Kiskunságon végighúzódó 

homokbucka-vonulat egy tipikus szakasza. A területet változatos növényzet borítja (ültetett 

fenyő és lomberdők, borókás és galagonyás ligetesek), a domborzat helyenként finoman 

tagolt. A terep tájfutó szempontú adottságai általában az alföldi átlagot kissé meghaladják, 

néhány szigetszerű foltban kiválóak, megfelelő helyszínt adva a három bajnokságnak. 

A térkép által ábrázolt terület Bócsa, Szank és Tázlár közigazgatási területére esik, döntő  

részben állami tulajdonban van, természetvédelem, illetve Natura 2000-es védettség alatt nem 
áll.  A terület kezelője, az erdőgazdálkodó KEFAG Zrt. a versenyt  engedélyezte.  

 

Versenyközpont és cél 
A célnak a terep déli szélén egy  nyílt térség adott helyet.  Itt a rendezők tágas és jól felszerelt 

versenyközpontot építettek ki, kellő nagyságú parkolóval, mobil illemhelyekkel, mosdóvízzel, 

óvodával, hatalmas rendezvénysátorral, benne büfével. A színvonalas dekorációk és az 

impozáns felfújható célkapu külsőségeiben is a rendezvény komolyságát sugallta. 

 

Térkép  
A térkép a korábbi Fischerbócsa térkép déli irányú kiterjesztése. A legnagyobb kivágat is 

kétharmad részben új területet ábrázol. Az OCSB-re három kivágat készült: 1:10000-es 
méretarányban egy A3-as és egy A4-es, 1:7500-as méretarányban pedig egy A4-es az 

kidősebb szenior kategóriáknak, mindhárom Fischerbócsa (Tázlár) névvel. A térkép 

minősége kiváló, a helyesbítők a tőlük már megszokott precíz, lelkiismeretes munkát 

végeztek. Az aprólékos növényzetábrázolást különösen az 1:7500-as térképet használók 

élvezhették. A nyomtatás digitálisan, vízálló papírra, jó minőségben történt.  

 

Pályák 
Az első verziójú pályaterveket áttekintve kértem a pályakitűzőt, hogy lehetőség szerint 

csökkentse az ellenőrzőpontok számát, mivel az alapvetően normál távú pályákban 

véleményem szerint indokolatlanul sok volt a rövid átmenet és az egy vonalba eső pontok 
közül is számosat feleslegesnek láttam. Kérésem részben teljesült, de a pályák végleges 

verziói sem igazán az én ízlésem szerint valók lettek. A pályakitűzői szabadságot tiszteletben 

tartva természetesen rábólintottam azokra.   

Az OCSB-ra vonatkozón kötelezően előírt pályakombinációk közül minden kategóriában 

alapból a szabad pontfogás került alkalmazásra. A hosszabb pályák annyival voltak még 

megnehezítve, hogy azokban két ilyen pontcsoport szerepelt, melyek közül csak az egyiket 

kellett teljesíteni. A formabontó újítást nem tartottam ellentétesnek a pályákra vonatkozó 

szabályozással, bár alkalmazását nem javasoltam: úgy láttam a jelentős többletmunka nem 

lesz arányban a versenyzők részére nyújtott többlet-élménnyel. A pályakitűző azonban 

ragaszkodott ötletének megvalósításhoz. A véleményem utólag sem változott, s a hozzám 

eljutott versenyzői észrevételek is felemásak voltak.  
Egyebekben a pályák változatosak, a terep adottságait jól kihasználók és színvonalasak 

voltak. A rajt- és a célhely kedvező megválasztásának köszönhetően a rövid pályák is 

túlnyomórészt a terep technikásabb részén haladtak.  

A két telepített frissítőpont kellő mértékben lehetővé tette a hosszabb pályát teljesítők 

folyadékpótlását. 

A rajt elegendő távolságra volt ahhoz, hogy a nemkívánatos információáramlást 

megnehezítse.  

Győztes idők a bajnoki kategóriákban: 
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Kategória 
Szabályzat 

szerinti  
Tényleges  % 

győztes idő (perc)  

F14 110 113,3 103 
F16 140 132,3 95 
F18 165 153,6 93 
F20 180 180,9 101 
F21 280 276,6 99 
F105 180 165,2 92 
F125 165 143,8 88 
F145  150 124,3 83 
F165 135 121,0 90 
F185 120 103,6 86 
F205 105 101,9 97 

    

N14 90 85,4 95 
N16 120 104,7 87 
N18 135 122,4 91 
N20 150 144,5 96 
N21 165 150,1 91 

N105 150 150,3 100 
N125 130 130,1 100 
N145 110 102,6 93 
N165 90 74,8 83 
N185 90 117,5 131 

 

Mint a táblázatból látható az összesen 21 kategóriából 8-ban a teljesített győztes idő 5%-kal,  

kisebb mértékben tért el az elvárttól és további 6-ban sem haladta meg az eltérés a 10%-ot. 

20%-kal nagyobb eltérés csupán az N185 kategóriában adódott, de ez az elemzés 

szempontjából akár figyelmen kívül is hagyható, lévén hogy ebben csak egyetlen csapat 

indult. Az eltérés 16  kategória esetében negatív, 3-ban pozitív, míg kettőben (N105 és N125)       

nincs is (nem éri el az 1%-ot). Tehát a pályák többsége rövidebbnek bizonyult a szabályzat 

által elvártnál. Ez egy háromnapos bajnoki hétvége első napja esetében nem is baj.  

A fenti számok objektív bizonyítékai a pályakitűző hozzáértésének.  

 

Tájékoztatás 
A háromnapos bajnoki hétvégét a rendező klub a tőle megszokott módszerekkel és 

intenzitással reklámozta. Az igényes megjelenésű és időben megjelenő versenyértesítő 

minden lényeges és hasznos információt tartalmazott, részletes és jól szerkesztett volt. (Az 

más kérdés, hogy azt nem mindenki olvasta el. Ennek eredményeképp a versenyzők 

számottevő hányada értetlenkedve fogadta a szokványostól némileg eltérő rajtolási rendszert, 

megzavarva ezzel a rajt kívánatos nyugalmát.) 

A klubrajtlista az előírt határidőre elkészült és nyilvánosságra került. A neveket is tartalmazó 

rajtlista pedig alig egy órával a csapat összeállítások leadási határideje után (a verseny előtti 

estén) már elérhető volt a neten. 

A célban az eredmények kivetítőn jelentek meg, és lehetőség volt a manapság már általánosan 
elterjedt WI-FI-t tudó berendezéseken is elérni azokat. A verseny pillanatnyi állását időnként  

szpíker ismertette, aki néhány célba érő ismertebb versenyzővel készített rövid interjúval  

színesítette a közvetítést. 

Az eredmények még a verseny délutánján  felkerültek a verseny és az MTFSZ honlapjára. 

 

A verseny lebonyolítása 
A verseny a parkoltatástól és jelentkeztetéstől az eredményhirdetésig gördülékenyen zajlott.  

Az ellenőrzőpontok felszerelése egységes volt, a felvezetés rendben megtörtént.  

Az időjárás a verseny napján kedvező volt. Az előző este és éjjel hullott néhány milliméter 

eső csak a felvezetők dolgát nehezítette, egyébként igen hasznos volt: megszüntette a földutak 
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porzását. Az évszakhoz képest kissé enyhébb hőmérséklet kellemes körülményeket nyújtott a  

versenyzéshez és a szurkoláshoz is.   

Az egyenruhás rendezők mindegyike rutinosan és lelkesen tette a dolgát.  

Kisebb kapkodás csupán a rajtoltatás megkezdésekor volt, mivel későn derült ki, hogy a 
rendező egyesület saját rajtórája meghibásodott és a hamarjában kölcsönkért óra beállítása 

nem ment egyszerűen, végül is csak telefonos segítséggel sikerült. Ennek következményeként 

a rajt 4 percet csúszott. Mindez azonban nem volt érdemi hatással a mezőnyre. 

A csapatbajnokságon összesen 226 csapat állt rajthoz, melyből 212 érvényes eredményt ért el. 

A legnépesebb kategória az F145 volt 16 csapattal, míg N185-ben csak egyetlen csapat 

vállalta a megméretést. Sportágunk korfájának kedvezőtlen összetételét mutatja, hogy a 

szenior csapatok száma (111) jóval meghaladta az utánpótlás csapatokét (88).  

A bajnoki kategóriákon kívül a csapatokból kiszorulók és más „műkedvelők” három nyílt 

kategóriában, összesen 133-an versenyeztek.   

 

Eredményhirdetés 
Az eredményhirdetés csak a nehezen megszólaló himnuszra való várakozás miatt kezdődött 

néhány perccel később az értesítőben meghirdetett időpontnál. Protokoll-vendég ezúttal nem 

érkezett, de emiatt senki sem bánkódott.   

A dobogósok érmet és csapatonként egy-egy tortát vehettek át, melyek jóízű elfogyasztását 

nem zavarta, hogy azok felirata a másnapi pontbegyűjtő csapatbajnokságra készült.  

 

Egyebek  
A csapatösszeállítások leadására megadott határidőt egyetlen csapat mulasztotta el, csak a 

verseny reggelén adták meg az indulók adatait. Kommunikációs zavarra hivatkozó 

mentegetőzésüket nagyvonalúan elfogadtam. Hasonlóan jártam el avval a másik három 
csapattal is, akik a már leadott csapat-összeállításukat kívánták (sérülés és betegség miatt) 

megváltoztatni. Megengedő döntéseimet azért hoztam, mivel úgy ítéltem meg, hogy a 

kérelmezők a késéssel, illetve a változtatásokkal sem maguknak semmiféle előnyt nem 

szereztek, sem más csapatnak semmiféle hátrányt nem okoztak.  

A verseny során semmiféle sportszerűtlenséget nem észleltem. Óvás a versenybírósághoz 

nem érkezett.  

Említésre méltó egy, az SI rendszer által produkált rendhagyó működési zavar: egy versenyző  

dugókájának kiolvasásakor a kinyomtatott lista azt mutatta, hogy egy ellenőrzőpontot 

háromszor, míg egy közeli másik szükséges pontot egyszer sem érintett. A versenyző viszont 

állította, hogy az egyik ponton valóban kétszer „dugott”, de a másikon is használta a 
dugókáját. A pályák bontása után, a kérdéses dobozok kiolvasásakor bebizonyosodott, hogy 

neki volt igaza. Így a pontfogást a versenybíróság elfogadta.  

 

A 2018. évi Nyílt Országos Csapatbajnokság  kiváló minőségben elkészített térképen 

zajlott. A versenyzők a terep adottságait jól  kihasználó, sokpontos, gyors pályákon, 

kellemes őszi időben futhattak. A csapatbajnoki címek sportszerű küzdelemben dőltek 

el. Az ebben a formában utoljára megrendezett csapatbajnokság méltóképpen, jól 

megrendezett, magas színvonalú versennyel búcsúzott.  
 

Köszönöm Paskuj Mátyás elnöknek és Forrai Gábor pályakitűzőnek, továbbá a rendezőgárda 

valamennyi tagjának irántam megnyilvánuló konstruktív együttműködését, segítőkész 
hozzáállását.  

 

Kecskemét, 2018. október 27.  

 

      Spiegl János  

      ellenőrzőbíró 


